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Comunicato stampa
Sala Tre
Dal 31 ottobre all’11 novembre 2018
OPERA PANICA – CABARET TRAGICO
di Alejandro Jodorowsky
traduzione di Antonio Bertoli
con Valentina Picello, Loris Fabiani, Fabrizio Lombardo, Christian La Rosa
e con i DUPERDU (Marta Maria Marangoni e Fabio Wolf, autori e interpreti delle canzoni originali)
regia e spazio scenico Fabio Cherstich
costumi Gianluca Sbicca
produzione Teatro Franco Parenti
Spettacolo vincitore NEXT – Laboratorio delle idee per la produzione e la distribuzione dello spettacolo dal vivo lombardo – Edizione 2016/2017
Dopo i successi di Niente più niente al mondo di Massimo Carlotto e Bull di Mike Bartlett, il regista friulano si mette in gioco con un testo di Alejandro Jodorowsky, il grande scrittore, drammaturgo e regista cileno. Un testo divertente, assurdo, violento e politico sulla ricerca della felicità. Niente moralismi, solo la grande poesia di Jodorowsky.
E come in una partitura indisciplinata e visionaria, Fabio Cherstich alterna una selezione delle 26 mini-pièce del testo originale a songs philosophique dal sapore brechtiano, piccoli balletti e video-pantomime, originali, colorate, dinamiche, esilaranti. 
Non c’è trucco, non c’è inganno: tutto è rigorosamente dal vivo. Inevitabile rimanere sedotti e spiazzati dalla comicità e dal paradosso di un’umanità incastrata nella sua stessa esistenza.
[bookmark: _GoBack]Lo spettacolo è pensato come un pastiche indisciplinato e visionario, un cabaret tragicomico come la nostra esistenza. Sul palco si alternano una selezione delle 26 mini-pièce che compongono il testo originale. […] Durante la preparazione dello spettacolo ho incontrato Jodorowsky a Parigi per parlare con lui del testo e mi è rimasta impressa una frase che mi ha detto citando il suo manifesto per un teatro panico “I romani dicevano Io indicandosi la pancia. Per loro il cervello era solo un congelatore delle idee che nascono calde all’altezza dell’ombelico. Il teatro si esprime con l’inconscio. Bisogna permettere ad esso di fluire in scena con la stessa libertà con cui sgorgano i sogni. Fabio Cherstich

Fabio Cherstich
Diplomato in regia teatrale alla Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi di Milano, dopo aver approfondito gli studi con Elio De Capitani ed Eimuntas Nekrosius, nel 2006 inizia a collaborare come assistente alla regia di Giorgio Barberio Corsetti. Nel 2009 fonda con Giulia Abbate la compagnia teatrale Container con la quale realizza gli spettacoli Ciccio, Latrati (Premio giovani realtà del teatro 2009), Paesaggio di una battaglia e Girls Girls Girls. Nel 2010 fa parte della squadra regia della teatro-novela Bizarra di R. Spregelburd (Premio Ubu 2010 per la miglior novità straniera) prodotta da Teatro di Roma e Fattore K. 
Nel 2011 comincia la collaborazione artistica con Filippo Timi. 
Da Febbraio 2012 collabora con Andrèe Ruth Shammah al Teatro Franco Parenti di Milano partecipando a diverse produzioni: nel 2013 cura la regia di Niente, più niente al mondo di M. Carlotto e nel 2014 dirige L’inquilino di F. Banfo.
Nel 2016 dirige Kvetch di S. Berkoff e cura la regia lirica del progetto Figaro! Operacamion  prodotto dal Teatro dell’ Opera di Roma e dal Teatro Massimo di Palermo.
Dal 2012 insegna Estetica e Storia della Regia Contemporanea alla Scuola d’arte drammatica Paolo Grassi, alla Scuola di Cinema di Milano e alla Libera Università di comunicazione IULM.

ORARI
mercoledì 31 ottobre h 20:15
giovedì 1 novembre h 20:30
venerdì 2 novembre h 21:00
sabato 3 novembre h 15:45 e alle h 20:00
domenica 4 novembre h 16:45
martedì 6 novembre h 19:30
mercoledì 7 novembre h 20:15
giovedì 8 novembre h 20:30
domenica 11 novembre h 16:45 e alle h 20:00
PREZZO
Intero > 23,50€ + prev.
Ridotto Over65/Under26 > 15€ + prev.
Convenzioni* > 18€ + prev.
* le convenzioni sono valide tutti i giorni, esclusi venerdì e sabato.
Informazioni
Biglietteria
tel. 0259995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.com 
Biglietteria on line 
www.teatrofrancoparenti.it 
App Teatro Franco Parenti 
Ufficio Stampa Teatro Franco Parenti
Francesco Malcangio 
Mattia Nodari
Via Pier Lombardo 14 - 20135 Milano
Tel. 02 59995217
Mob. 346 4179136
Mail stampa@teatrofrancoparenti.it
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Diretto da Andrée Ruth Shammah




