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Comunicato stampa  

8 Luglio 2020 Bagni Misteriosi 
IL MISTERO DELLA ‘NOTTE’ - UNA DIAGNOSI PER MICHELANGELO
Presentazione del libro di Giangiacomo Schiavi, edito da La Nave di Teseo

Insieme all’autore Giangiacomo Schiavi
intervengono
Momcilo Jankovic, Salvatore Veca, Nicola Montano
Modera Andrée Ruth Shammah.

Leggono Ivana Monti, Annina Pedrini, Silvia Giulia Mendola
 
Un medico di fama internazionale, alla vigilia di un convegno di studi che chiude una carriera luminosa, decide di affrontare la sfida che lo appassiona da decenni.
Da quando ha visto la statua della Notte di Michelangelo nelle Tombe Medicee a Firenze: quella donna disegnata nel marmo presenta un’anomalia, un seno asimmetrico, forse malato, che restituisce alla figura un aspetto inconsueto per la perfezione del maestro del Rinascimento. In una lunga notte tra sogni e ricordi, il medico tira le fila della sua ossessione: con il rigore dello scienziato e l’intuito dell’investigatore, passa in rassegna le testimonianze raccolte in una intera vita da psicologi, critici d’arte, chirurghi, filosofi, per arrivare a scoprire la natura di quella traccia lasciata da Michelangelo sul corpo, altrimenti perfetto, della sua modella. 

Ispirato dalla figura del grande oncologo Gianni Bonadonna, pioniere con Umberto Veronesi delle cure antitumorali in Italia e nel mondo, Giangiacomo Schiavi scrive un romanzo appassionante sull’enigma di una statua che nasconde un segreto: la storia di una lotta in nome della vita, delle donne e di una medicina più umana.
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