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Comunicato stampa 

8 Giugno 2021 | Ai Bagni Misteriosi

SERATA HABERRANTE
Restiamo in contatto
con Alessandro Haber
produzione Teatro Franco Parenti

Lo spettacolo di Alessandro Haber non e' solo un concerto, ma soprattutto un racconto che darà voce al suo amore per la musica. È da questa passione, e dall’incontenibile voglia di cantare, che la rappresentazione assume l’unicità di un concerto e la fantasia creativa caratteristica del mondo teatrale. “È uno spettacolo atipico - che mischia  prosa e musica dal vivo”.
Haber mette in gioco le proprie emozioni lasciandosi guidare da un percorso musicale in un viaggio all’interno della memoria, della sua storia, e della sua carriera.
Quindi lo spettacolo riassume canzoni che appartengono ai quattro album all'attivo che Alessandro Haber ha interpretato,e alcuni brani di grandi autori come Luigi Tenco,Sergio Endrigo,Riccardo Cocciante,in più’ "la valigia del'attore”una canzone scritta apposta per lui dal cantautore Francesco De Gregori”,e alcune poesie di Bukowski musicate da Giuseppe Fulcheri e arrangiate dal maestro Sasa’ Flauto.
Orari 
h.21.15

Prezzi
pedana + bordo piscina > posto unico 30€
I e II settore gradoni + prato > intero 25€, ridotto under 26/over65 15€
III e IV settore gradoni + prato > intero 20€, ridotto under 26/over65 15€

 
Aperitivo/ bistrot 

A partire da quest’anno, sarò GuD Milano a gestire  l’offerta food & beverage dei Bagni Misteriosi con la relativa eventistica. Ottavo indirizzo dopo CityLife, Eustachi, Darsena, Stazione Centrale, Bocconi, Idroscalo e Beach, GuD BAGNI MISTERIOSI ha inaugurato il 15 maggio, con una proposta che copre dal lunch al dopo cena distribuiti nei 400 coperti a bordo piscina e nei 100 della terrazza sopraelevata. (https://www.gudmilano.com/gud-bagni-misteriosi.asp)


Informazioni e orari aperitivo all’indirizzo
https://www.bagnimisteriosi.com/bar/


Info e biglietteria
Biglietteria
via Pier Lombardo 14
02 59995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.it
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Diretto da Andrée Ruth Shammah




