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Comunicato stampa 

14 luglio / ore 21:00 / Bagni Misteriosi
PARENTI COMEDY SPECIAL

Dopo Il grande riscontro di pubblico di questo inverno in Sala Grande, Comedy Special si tuffa nella splendida cornice dei Bagni Misteriosi con alcuni dei comici più interessanti del panorama nazionale, che si alterneranno sul palco sfoggiando il meglio del loro repertorio, sfidandosi all’ultima battuta.
Un cast di assoluto livello: Francesco Mileto, Carmine Del Grosso, Mario Raz, Sandro Cappai, presentati dall’attore Michele Costabile.


Francesco Mileto, calabrese classe 1993, inizia a esibirsi nel 2016 a Milano. Ha partecipato a Stand Up Comedy su Comedy Central nel 2017, nel 2019, nel 2021 e nel 2022. Fa parte del cast fisso di Battute? su Rai 2 e de Il Giovane Old su RaiPlay con Nicola Savino. All’attività di comico unisce quella di autore per la tv e per il cinema. Di recente ha lavorato come autore alla realizzazione del programma La Conferenza Stampa, su RaiPlay. 

Carmine Del Grosso, comico, autore, conduttore e speaker radiofonico, è nato nel 1986 a Napoli ed è tutt’ora incensurato. Nel 2007 si trasferisce a Roma, dove studia e scopre la passione per la comicità. Dopo due anni, scrive il suo primo spettacolo comico Colpo Grosso. Nel 2012 partecipa al programma di Rai1 Di che Talento sei? condotto da Maurizio Costanzo. Tra il 2013 e il 2015 ha vinto diversi premi nazionali di comicità e i suoi pezzi sono stati trasmessi dal programma Ottovolante di Radio2. Scrive per diversi comici famosi. Per la TV è nel cast fisso di programmi come Stand Up Comedy su Comedy Central, Quelli del Calcio e Battute? su Rai2, la cui conduzione gli è stata affidata per diverse puntate.

Mario Raz, membro del cast di Stand up comedy in onda su Comedy Central per 5 stagioni. Attualmente gira l’Italia con il suo secondo spettacolo Jihad comedy. Da anni è la direzione artistica delle rassegne Stand up comedy in Teeria, Vigevano estate, Firenze comedy show. È scrittore di racconti umoristici per la casa editrice Excalibur nella raccolta Delitti alla milanese, e sempre per Excalibur scrive il libro Favole per ex bambini. 

Sandro Cappai, cagliaritano, classe 1993, è uno stand-up comedian e un autore comico. È il co-fondatore del progetto Stand-up Comedy Sardegna e fa parte della redazione di Lercio.it. Ha condotto il podcast I Pugedos con Valeria Pusceddu, e attualmente conduce il podcast Tazza di caffè insieme a Giordano Folla. Nel 2019 ha registrato allo Zelig di Milano il suo speciale per la serie Italian Stand Up, successivamente distribuito su Zelig Tv, Prime Video e Rai 5. Nel settembre del 2022 ha pubblicato gratuitamente su YouTube il suo secondo comedy special dal titolo Non è andata proprio così, raggiungendo in poco 

tempo centinaia di migliaia di visualizzazioni. Dopo Politica, sesso, zabaione e morte (2019/2020) e Non è andata proprio così (2021/2022), attualmente gira l’Italia con Non si muore così facilmente, il suo nuovo spettacolo di stand-up comedy. 
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