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Comunicato stampa

2 - 5 Maggio 2024 | Sala La Piccolina


ROSELLA
di Alberto Saibene e Egidia Bruno
con Egidia Bruno
luci e suoni Vincenzo Vecchione
prodotto da Alberto Saibene e Egidia Bruno

Durata: 1 ora e 10 minuti

Dal 2 al 5 Maggio Egidia Bruno e Alberto Saibene portano sul palco della Sala La Piccolina uno spettacolo che racconta la condizione femminile nel periodo che va dagli anni Sessanta agli inizi degli anni Novanta. Egidia Bruno è Rosella una ragazza di un paese del Sud Italia che si trasferisce a Milano negli anni del boom. 
Come milioni di persone è attratta dalle possibilità di lavoro, dal mito della grande città e, nel suo caso, anche dalla volontà di sottrarsi a una condizione femminile che si perpetua da secoli. In fondo, parte perché partono tutti e ad attenderla ci sono parenti emigrati prima di lei. I periodici ritorni di Rosella al paese mettono in evidenza una continua contrapposizione tra Nord e Sud.
In scena una storia personale che si intreccia con la storia di una nazione: piazza Fontana, la legge sul divorzio, il terremoto in Irpinia. Un’epoca in cui la nostra società è davvero cambiata.


BIOGRAFIE

Alberto Saibene lavora in campo culturale da quasi trent’anni in diverse forme. Saggista (L’Italia di Adriano Olivetti, Edizioni di Comunità, 2017; Il Paese più bello del mondo – Il FAI e la sfida per un’Italia migliore, Utet, 2019), regista cinematografico (La ragazza Carla, 2015, tratto dal poema di Elio Pagliarani), editore (fondatore di Humboldtbooks nel 2012), autore di documentari di divulgazione culturale, curatore di mostre in Italia e all’estero. Sue ultime pubblicazioni Milano fine Novecento, Storie, luoghi e personaggi di una città che non c’è più e Storie di un’altra Italia (ed. Casagrande).
Egidia Bruno, attrice, autrice e regista. Lucana di nascita, vive a Milano. Ha vinto il premio Troisi col racconto, La mascula, (ed. Colonnese), diventato un monologo con la regia di Enzo Jannacci. Con W l’Italia.it … Noi non sapevamo, (ed. Rubbettino) ha vinto il Premio Internazionale Teresa Pomodoro. Suoi recenti lavori No tu no, omaggio a Enzo Jannacci, Cunti di Casa e Ne veryu – Non ci credo, K.S. Stanislavskij. Per Matera Capitale 2019 e Rai Radio 3, è l’interprete di Mille anni: l’inizio, tratto dal romanzo Premio Campiello Mille anni che sto qui di Mariolina Venezia. Insieme a Vincenzo Vecchione è autrice del progetto TRACKS, performance poetica digitale in presenza, online e in VR. Dal 2008 insegna recitazione al Mat (Movimento Artistico Ticinese) di Lugano.

.
ORARI
giovedì 2 Maggio - 18:45
venerdì 3 Maggio - 20:15
sabato 4 Maggio - 20:15
domenica 5 Maggio - 16:45

PREZZI
intero 25€
under26/over65 15€; convenzioni 18€

Tutti i prezzi non includono i diritti di prevendita.


Info e biglietteria
Biglietteria
via Pier Lombardo 14
02 59995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.it

Ufficio Stampa
Francesco Malcangio
Teatro Franco Parenti
Via Vasari,15 - 20135 - Milano
Tel. +39 02 59 99 52 17
Mob. 346 417 91 36 
http://www.teatrofrancoparenti.it
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