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13 - 14 Dicembre | Sala A2A
LEAR LA RUOTA GIGANTE
liberamente tratto da Re Lear di William Shakespeare
drammaturgia Mattia Bartoletti Stella, Alvise Camozzi, Andrea Collavino,
Federica Di Cesare, Filippo Gessi e Teresa Timpano
regia Andrea Collavino
con Mattia Bartoletti Stella, Alvise Camozzi, Federica Di Cesare, Filippo Gessi e Teresa Timpano
scene e costumi Anusc Castiglioni
luci Dario Aggioli
aiuto regia Roberta Colacino
foto di scena Antonio Sollazzolo
produzione Scena Nuda
 
Scena Nuda, compagnia calabrese nata nel 2006   grazie a Teresa Timpano e Filippo Gessi porta in scena nella Sala A2A del Teatro Franco Parenti Lear la ruota gigante, liberamente ispirato a Re Lear di Shakespeare, una tragedia capace di raccontare i crudi, volgari e beffardi attributi dell’umanità. 
Lo spettacolo indaga questi quesiti fondendo frammenti dell’opera a scene originali, prodotto della vita quotidiana degli attori. 

Re Lear giunto alla vecchiaia cerca un modo dignitoso per uscire di scena, divide il regno in tre parti da assegnare alle tre figlie in cambio della migliore dichiarazione del proprio amore per lui. Ma la più giovane e più amata, Cordelia, si oppone alla richiesta scatenando l'ira di Lear, che la disereda. 
Da qui tornano in mente le innumerevoli vicende legate alle eredità: teatro, romanzi, film o serie tv, cronaca e pettegolezzi di borgata: ogni storia è riscontrabile nelle performance degli attori. Un collage di impressioni e di appunti che cerca di restituire la natura lussureggiante di questa opera senza tempo.

BIOGRAFIA
La compagnia teatrale Scena Nuda nasce a Reggio Calabria nel 2006 grazie a Teresa Timpano e Filippo Gessi, entrambi diplomati alla Civica Accademia D’arte drammatica Nico Pepe di Udine.
Si aggiunge nel 2010 Roberta Smeriglio nel ruolo di organizzatrice e progettista. La compagnia, che si prefigge fin da subito di apportare un consistente contributo socio-culturale in un territorio dalle molteplici potenzialità, si distingue per la produzione di spettacoli teatrali ed eventi culturali, per il lavoro capillare di promozione culturale sul territorio, per la formazione teatrale, per i progetti internazionali, per la costante collaborazione con Istituzioni Culturali pubbliche e private e scuole di ogni ordine e grado.

ORARI
venerdì 13 Dicembre - 20:15
sabato 14 Dicembre - 19:30
PREZZI
intero 25€;
under26/over65/Carta giovani 15€; studenti 10€

Tutti i prezzi non includono i diritti di prevendita.

Info e biglietteria
Biglietteria
via Pier Lombardo 14
02 59995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.it
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