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Dal 28 Gennaio al 9 Febbraio | SALA BLU
Milena Vukotic in
MILENA, OVVERO EMILIE DU CHATELET 

di Francesco Casaretti
regia Maurizio Nichetti
con Milena Vukotic
sound designer Giorgio Vitaleri
costume a cura di Fiorenzo Niccoli
assistente alla regia Martina Gargiulo
direzione tecnica Umberto Fiore
produzione Ge.A

Durata 1 ora e 30 minuti

Dal 28 gennaio al 9 febbraio nella sala Blu del Teatro Franco Parenti, Milena Vukotic dà voce e corpo all’inarrestabile Emilie du Châtelet, matematica e fisica del diciottesimo secolo dalle qualità strabilianti. Una donna ribelle, libertina, dotata di raffinata intelligenza e immancabile umorismo, la cui importanza nella storia della scienza non è minore di quella che Voltaire ha avuto nella storia della letteratura. Con le sue scoperte sulla natura della luce, ha addirittura anticipato la Teoria della Relatività. Il monologo, scritto da Francesco Casaretti, che segna la rinnovata collaborazione tra Nichetti e Vukotic dopo il film «Stefano Quantestorie» del 1993, ci racconta la vita di Emilie du Châtelet che, con il suo intelletto, è stata tra le menti più brillanti del XVIII secolo e la cui «importanza nella storia della scienza - si legge nella sinossi - non è minore di quella che Voltaire ha avuto nella storia della letteratura».
Nata e vissuta all'interno di un ceto sociale privilegiato, grazie agli incarichi che suo padre aveva alla corte del Re Sole, Luigi XIV; fu stimolata sin dalla tenera età a sviluppare interessi linguistici e scientifici, all'epoca privilegio solo dei rampolli di sesso maschile.
Sposò il marchese Florent Claude du Châtelet, più grande di lei di più di dieci anni e con cui crebbe tre figli. Eppure, questo non le impedì di vivere amori al di fuori del letto coniugale, anche se fu il suo rapporto con Voltaire ad esser ricordato come il sodalizio più duraturo della sua vita.

BIOGRAFIA
Milena Vukotic, all'anagrafe Gemma Fausta Milena Vukotic (Roma, 23 aprile 1935), è un'attrice italiana con  un curriculum infinito alle spalle, fatto di ben 95 film, 40 spettacoli teatrali e 36 tra serie e film tv. Vincitrice di un Nastro d'argento e di un David di Donatello alla carriera, è nota al grande pubblico soprattutto per il ruolo di Pina Fantozzi, moglie del ragioniere Ugo protagonista della saga di Paolo Villaggio. Ha collaborato con registi del calibro di Mauro Bolognini (Gran bollito), Luis Buñuel (Il fascino discreto della borghesia) Mario Monicelli (Amici miei e Amici miei - Atto IIº ) e molti altri.
Dalla fine degli anni '90 rinnova la sua popolarità nel ruolo di Enrica, accanto a Lino Banfi, nella serie televisiva Un medico in famiglia.

Maurizio Nichetti è un attore, regista, scrittore, sceneggiatore italiano, laureato in Architettura. Muove i primi passi nel mondo dello spettacolo studiando mimo e lavorando al Piccolo Teatro di Milano. Tra gli altri premi ha ricevuto tre Nastri d’argento: 1980, Ratataplan, miglior regista esordiente; 1989, Ladri di saponette, miglior soggetto; 1997, Luna e l’altra, regista del miglior film; e, nel 1991, il David di Donatello per la sceneggiatura di Volere Volare.
Ha vinto il Festival di Mosca 1989 con Ladri di saponette, il Festival di Montreal 1990 con Volere Volare e il Festival del Cinema Fantastico di Bruxelles con Luna e l’altra 1997. Dal 2014 è direttore artistico della sede milanese del Centro Sperimentale di Cinematografia.  


ORARI 
martedì 28 Gennaio - 20:30
mercoledì 29 Gennaio - 19:15
giovedì 30 Gennaio - 20:15
venerdì 31 Gennaio - 19:15
sabato 1 Febbraio - 19:15
domenica 2 Febbraio - 15:45
martedì 4 Febbraio - 20:30
mercoledì 5 Febbraio - 19:15
giovedì 6 Febbraio - 20:15
venerdì 7 Febbraio - 19:15
sabato 8 Febbraio - 19:15
domenica 9 Febbraio - 15:45


PREZZI
SETTORE A (file A-F)
intero 38€
SETTORE B (file G-S)
intero 28€;
under26/over65/Carta giovani 18€;
convenzioni (valide tutti i giorni) 21€
GALLERIA (file T–Z)
intero 20€;
under26/over65/Carta giovani 16€;
convenzioni (valide tutti i giorni) 18€

 Tutti i prezzi non includono i diritti di prevendita.

Info e biglietteria
Biglietteria
via Pier Lombardo 14
02 59995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.it
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