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Comunicato stampa

Bagni Misteriosi

Lunedì 7 Luglio - 21:15
COM’È PROFONDO IL MARE
scritto da Edoardo Prati, Manuela Mazzocchi, Enrico Zaccheo
regia Enrico Zaccheo
produzione Savà Produzioni Creative e Il Contato del Canavese
distribuzione Savà Produzioni Creative

Dopo aver emozionato il pubblico con il tour teatrale Cantami d’Amore, Edoardo Prati arriva al Teatro Franco Parenti con il suo nuovo spettacolo Com’è profondo il mare, in scena nella cornice dei Bagni Misteriosi lunedì 7 Luglio.
Il giovanissimo performer appassionato di studi classici - che ha trovato sui social un modo innovativo e dinamico per condividere la sua passione - riscopre il potere antico e affascinante del “narrare storie”, storie di mare, di sogni, in un viaggio tra le pagine della letteratura che diventa occasione di scoperta di sé. 
Partendo dai meravigliosi versi di Omero, fino alla poesia contemporanea, Com’è profondo il mare ci accompagnerà oltre i nostri confini, in quella dimensione in cui, per conoscersi, è legittimo anche naufragare…

BIOGRAFIA
Edoardo Prati è un giovane divulgatore, nato nel 2004, appassionato di studi classici utilizza i social media per condividere la sua passione rendendola accessibile a tutti. Dall'antica Grecia a Roma, fino ai grandi pensatori moderni, Edoardo offre ai suoi follower inediti spunti di riflessione collegando epoche diverse svelando l’inaspettata attualità del pensiero antico. Il suo talento è quello di rendere accessibili a tutti, attraverso i social, temi e pensieri complessi aprendo al suo pubblico le porte non solo dei classici della letteratura ma anche di filosofia, storia, arte e musica.
Da ottobre 2024 è ospite fisso a Che Tempo Che Fa condotto da Fabio Fazio sul Nove. Da gennaio 2025 è editorialista per La Repubblica e tiene una rubrica settimanale di interviste video per il sito La Repubblica dal titolo “La Periferia del Tempo.

ORARI
Lunedì 7 Luglio - 21:15


PREZZI
PEDANA + BORDO PISCINA
posto unico 30€;
SETTORE A (GRADONI + PRATO)
posto unico 22€;
under30 15€; convenzioni 18€
SETTORE B (GRADONI + PRATO)
posto unico 22€;
under30 15€; convenzioni 18€
SETTORE C (GRADONI con visibilità ridotta)
posto unico 15€

Tutti i prezzi non includono i diritti di prevendita.

Info e biglietteria
Biglietteria
via Pier Lombardo 14
02 59995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.it

Ufficio Stampa
Francesco Malcangio
Teatro Franco Parenti
Via Vasari,15 - 20135 - Milano
Mob. 346 417 91 36 
http://www.teatrofrancoparenti.it
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Dal 1972. Fondato e diretto da Andrée Ruth Shammah




