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Comunicato stampa

Sala GRANDE

Dal 16 al 23 Luglio 2025
RUMORI FUORI SCENA
di Michael Frayn
traduzione Filippo Ottoni
regia Massimo Chiesa
musiche dei Monty Python
con The Kitchen Company
con Daria D’Aloia, Fabrizio Careddu, Mauro D’Amico, Susanna Valtucci, Lidia Castella, Lorenzo Tolusso, Caterina Cottafavi, Fabio Facchini, Marco Zanutto
produzione The Kitchen Company
Durata 2 ore e 30 minuti (compreso intervallo)
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In scena dal 16 al 23 Luglio nella Sala Grande del Teatro Franco Parenti Rumori fuori scena una commedia travolgente scritta da Michael Frayn, diventata un vero cult del teatro contemporaneo.
Adattata nel 1992 in un film di successo diretto da Peter Bogdanovich, con protagonisti Michael Caine e Christopher Reeve, Rumori fuori scena è un gioiello di comicità teatrale, che ha conquistato milioni di spettatori grazie al suo ritmo serrato e alle situazioni esilaranti.
La compagnia The Kitchen Company, diretta da Massimo Chiesa, ha totalizzato a Genova 249 repliche con oltre 66.000 spettatori e al Teatro di Fiesole 49 repliche, diventando il più visto nella scorsa stagione a Firenze e provincia.  
La commedia, considerata uno dei vertici assoluti del teatro comico, è un’esilarante celebrazione del dietro le quinte, tra prove disastrose, rivalità tra attori, tresche sentimentali e repliche sempre più fuori controllo. Uno spettacolo nello spettacolo, con protagonista una stravagante compagnia teatrale alle prese con una rappresentazione da portare in scena intitolata “Con niente addosso”.
Uno sguardo unico sul mondo del teatro e sulle sue sorprendenti e rocambolesche dinamiche interne. L’illusione teatrale e i “rumori fuori scena” – da cui prende il titolo la commedia – mostrano un teatro che si prende gioco di sé stesso, frammentandosi in una (apparente) improvvisazione.

LA COMPAGNIA
La TKC (the Kitchen Company) è una compagnia composta da ben 32 attori tutti giovanissimi - di età compresa tra i 18 e i 28 anni - e diplomati nelle più importanti Accademie di recitazione d'Italia. 


Sin dal suo primo esordio, la Compagnia ha raggiunto piccoli grandi traguardi, dimostrando e mostrando a tutti la voglia di riportare in auge il vero teatro di prosa, mettendo in scena - grazie alla direzione artistica di Massimo Chiesa - grandi capolavori della drammaturgia internazionale.

ORARI
mercoledì 16 e 23 Luglio - 20:15
giovedì 17 Luglio - 20:15
venerdì 18 Luglio - 20:30
sabato 19 Luglio - 20:30
domenica 20 Luglio - 20:15
martedì 22 Luglio - 20:00

PREZZI
SETTORE A (file A–E+H)
intero 25€;
SETTORE B (file F–R)
intero 20€;
under30/convenzioni 16€;
SETTORE C (file S–ZZ)
intero 15€;
under30/convenzioni 12€.

Tutti i prezzi non includono i diritti di prevendita.
Con il biglietto di Rumori fuori scena ingresso ridotto a 5€ ai Bagni Misteriosi, valido esclusivamente nella stessa data del biglietto dello spettacolo, per balneazione dalle h 18.00 alle 22.30.

Info e biglietteria
Biglietteria
via Pier Lombardo 14
02 59995206
biglietteria@teatrofrancoparenti.it
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Dal 1972. Fondato e diretto da Andrée Ruth Shammah




